

揭阳职业技术学院 2022 人事制度和绩效 工资制度改革

学校高度重视并积极推进人事管理制度改革，在岗位管理、人才招聘、培养培训、考核评价、薪酬激励、职称评审等方面进行了积极的探索，进一步推进学校建设高水平有特色高职院校提供有力保障。

(1) 开展职称评审工作。按照国家及省最新职称评审文件精神进一步推动学校自主评审职称工作的规范化、制度化，建立破除“五唯”及突出“双师型”导向的教师考核评价改革，制订《揭阳职业技术学院教师职称评审试行办法》等 9 个职称评审有关文件，在 2022 年学校首次开展职称自主评审工作，经个人申报、资格审查、评委会评审等程序，2 名教职工晋升副教授，2 名教职工转评。

建立和完善灵活的进人用人机制。一是大力吸纳学科发展急需紧缺的高层次人才。出台《揭阳职业技术学院选调、引进高层次人才管理暂行办法》，从“待遇留人，事业留人，制度留人，情感留人，环境留人”这几方面加强对高层次人才的引进和建设，使新进的教职工能够快速全身心投入到学校的建设和发展中来。2022 年，我校共引进博士研究生 1 名，硕士研究生 10 名，正在引进办理入职手续有 28 名。二是规范招聘工作制度。出台《揭阳职业技术学院公开招聘工作人员管理暂行办法》，对招聘计划的制订、招聘公告的发布、招聘岗位的考试等一系列程序进行规范，

提高了招聘工作的公开度和透明度，提升选人用人工作水平。三是建立博士工作站，学校将认真落实和完善国家关于博士工作站的各项管理制度和有关要求，尽快实现站点管理工作制度化、规范化、程序化，充分发挥博士工作站人才“蓄水池”作用，吸引更多高层次技术和管理人才，造就一批专业型、创新型青年人才。学校现有博士 3 名，正在引进的博士 1 名，5 名教职工在职攻读博士。

(3) 建立科学合理的考核评价机制。一是完善绩效考核机制。修订《揭阳职业技术学院教职工绩效考核暂行办法》，以品德、能力、业绩为导向，形成明确的绩效评价指标，考核结果与岗位聘任、职务聘任、工资晋升、绩效工资发放挂钩，充分发挥绩效考核的杠杆作用。二是完善考勤请假制度。修订《揭阳职业技术学院教职工考勤及请假规定》，严肃考勤纪律，规范教职工请假制度，确保考勤管理的严肃性和准确性，确保学校教学、科研和管理等各项工作的高效进行。

(4) 建立完善教师培养培训机制。为进一步优化教师队伍专业、学历、学位、职称结构，提高师资队伍整体素质，规范教职工进修培训管理，修订《揭阳职业技术学院教职工进修培训管理暂行办法》，大力鼓励和支持青年教师攻读博（硕）士学位和到国（境）内外访学进修、参加各类业务技能培训等。2022 年学校教师发展中心大力加大教师培训培养力度，组织 16 名教师参加岗前培训；2 名教师被选派为国内访问学者赴广东外语外贸大学进

修学习；组织 65 名教职工到清远参加课程思政培训班；组织 48 名教师参加 ISW 国际认证工作坊培训班。

(5) 建立和完善薪酬激励机制。学校 2015 年出台的奖励性绩效工资实施方案，充分发挥了绩效工资制度的导向和激励作用，但没有随着发展开展修订。为进一步适应学校改革、发展和建设的需要，启动修订工作，实施以业绩贡献为基础、以目标管理和目标考核为重点的奖励性绩效工资制度，突出多劳多得、优绩优酬内部收入分配。同时，把教科研和竞赛作为教师专项考核指标，考核结果与年度考核挂钩，不合格的对应年度考核也不合格，工作完成突出的划出专项资金进行奖励，2022 年 3 月出台《揭阳职业技术学院奖励性绩效工资实施办法》。

(6) 健全师德建设长效机制。制订《揭阳职业技术学院师德师风建设实施意见》《揭阳职业技术学院关于建立健全教师师德建设长效机制的实施细则》等，把教书育人、立德树人摆在重要位置，把师德考核作为教师考核的核心内容，作为人才引进、职称评审、岗位聘任、干部选拔、评奖评优、年度考核、聘期考核的必须考察内容，对师德考核不合格的实行“一票否决制”。制订《揭阳职业技术学院教职工违反职业道德行为处理办法》，使全体教职工自觉加强师德修养，严格遵守师德规范，严以律己，为人师表，把教书育人和自我修养结合起来，坚持以德立身、以德立学、以德施教、以德育德。组织全体教职工参加“铭初心 强师德 铸忠魂 展担当，争做新时代‘大先生’”专题网络培训班。